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Nekaj pojasnil

Letošnje šmarnice upoštevajo dve dejstvi: 150. obletnico 
smrti arškega župnika sv. Janeza Marije Vianneya, zavetnika 
dušnih pastirjev, in pripravo na slovenski evharistični kon-
gres, ki bo spomladi leta 2010. Po naročilu predsednika Slo-
venske škofovske konference sem poskušal oboje združiti v 
opisovanju življenja in delovanja izrazito evharističnega sve-
tnika Janeza Marije Vianneya. 

Zaradi omejitve snovi na enaintrideset ne predolgih enot 
in upoštevanja povezanosti z evharistijo je bilo treba marsi-
kaj izpustiti. Na večino dni je na koncu branja dodano krat-
ko svetnikovo besedilo iz njegovih pridig ali katehez, ki je 
bolj ali manj povezano z mašno daritvijo, svetim obhajilom 
ali s češčenjem Najsvetejšega. Verjetno bo poslušalcem kori-
stilo, če bralec prebere tudi to. 

Pri sestavi šmarnic sem uporabljal predvsem knjige, ki so 
o arškem župniku na voljo v slovenskem jeziku. Navedene so 
na koncu. Najbolj sem se oprl na prvi dve: Arški župnik. Ži-
vljenjepis sv. Janeza Marije Vianneya. Po Francisu Trochuju 
in drugih virih priredil Jakob Kolarič CM. Druga knjiga mi je 
služila za navajanje odlomkov iz Vianneyevih pridig in kate-
hez: Janez Marija Vianney, Življenje je več kot jed, Odlomki 
in misli iz Vianneyevih katehez in pridig (po različnih virih 
izbral in prevedel Janez Zupet). Tretjo zajetno knjigo v fran-
coščini –spisal jo je škof škofije, v katero je spadal Ars veliko 
večino Vianneyevega delovanja – sem upošteval zlasti, kadar 
je šlo za novejša spoznanja, drugačna od dosedanjih. Ta se na-
našajo predvsem na Vianneyevo mladost. 



6

Ker se življenjepis svetnika opira na verodostojne izjave 
prič, ki so jih te dale pri beatifikacijskem in kanonizacijskem 
postopku, ter na spise treh apostolskih procesov, je tudi v 
šmarnicah veliko dobesednih navedkov. Te je izbral in na 
podlagi njih napisal Vianneyev življenjepis že Francis Tro-
chu (izg. Fransí Troší) v knjigi, ki je izšla v Lyonu leta 1926.

Imena v knjigi so poslovenjena, priimki pa so ostali v iz-
virnem francoskem jeziku. V oklepaju je pri prvi omembi na 
isti dan približna izgovarjava, ker vsak bralec šmarnic ne zna 
francoščine.

Večkrat je kak duhovnik izrazil zahtevo, da bi se morale 
šmarnice in vrtnice naslanjati na Božjo besedo tistega dne. 
To seveda pri opisovanju naprej določene teme ni mogoče. 
Rešitev je treba iskati drugje. Šmarnice ali vrtnice ne spadajo 
v mašno daritev, saj niso homilije, zato jih je treba brati pred 
sveto mašo ali po njej.
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1. dan šmarnic

Vzorna materina vzgoja

Letošnje šmarnično branje je posvečeno pripravi na slo-
venski evharistični kongres, ki bo spomladi leta 2010. Ker 
obhajamo 150. obletnico smrti izrazito evharističnega sve-
tnika, arškega župnika Janeza Marije Vianneya, bodo šmar-
nice povezane z njim. On nam bo nazorno pokazal, kakšen 
naj bo naš odnos do mašne daritve, svetega obhajila in češče-
nja Najsvetejšega. Na vse tri vidike mislimo, ko govorimo o 
sveti evharistiji. 

Hkrati se bomo srečali z arškim župnikom kot gorečim du-
hovnikom, zavetnikom in vzornikom vseh dušnih pastirjev. 
Brez duhovnika ni evharistije. Edino duhovnik lahko v za-
kramentu pokore podeli skesanemu verniku za grehe odvezo. 

Arški župnik je bil zelo povezan z Devico Marijo in jo je 
imel celo v svojem imenu: Janez Marija Vianney. Zato se je 
bomo ob njem tudi v letošnjih šmarnicah večkrat spomnili. 
Marija je mati Jezusa Kristusa, ki ni le pravi človek, ampak 
tudi pravi Bog; mati njega, ki se pri vsaki mašni daritvi za 
nas daruje, ki je pri svetem obhajilu naša duhovna hrana in 
je navzoč pod podobo kruha v vseh tabernakljih sveta. Pa-
pež Janez Pavel II. jo je imenoval kar »evharistična žena«. 
Nihče ni tako zadovoljen kakor Devica Marija, kadar go-
vorimo o njenem Sinu, navzočem v zakramentu evharistije. 
Še bolj pa bo zadovoljna, če bo naše sodelovanje pri mašni 
daritvi vedno bolj poglobljeno in bomo Jezusa v svetem ob-
hajilu prejemali z vedno bolj čistim srcem ter ga bomo pri-
hajali pogosto častit v Najsvetejšem zakramentu. 

Janez Marija Vianney se je rodil 8. maja 1786 v vasi Dar-
dilly (izg. Dardilí), osem kilometrov severozahodno od Lyo-
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